

# 联合国 大会



UN LIBRARY

NOV 10 1975

COLLECTION

Distr.  
GENERAL

A/C.4/798

7 November 1975

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH



第三十届会议  
第四委员会  
议程项目 23

给予殖民地国家和人民独立宣言的执行情况

一九七五年十一月六日

圭亚那常驻联合国代表给秘书长的信

我荣幸地请阁下作出安排,将附上的圭亚那政府今天发表的声明作为大会议程项目 23 中关于伯利兹问题部分的正式文件分发。

常驻代表

杰克逊 (签名)

## 附件

一九七五年十一月六日

### 圭亚那外交部发表的关于伯利兹的声明

根据乔治敦收到的业经证实的报告,危地马拉政府的军队已结集于伯利兹边境,显然是准备攻击这个又小又没有防御力量的国家。这项威胁着西半球的和平与安全的侵略行为,企图阻止伯利兹人民行使其自决和独立的权利,使他们在—个没有恐惧的环境中追求他们自己的政治、经济、社会和文化发展。长久以来,圭亚那政府与加勒比和其他地区的国家—起,支持伯利兹进行独立的权利,并曾斥责想以武力占取领土,或通过侵略和恐吓行为来强迫别人屈居于他们所鄙视和拒绝接受的殖民地地位的那些国家,包括危地马拉。今天,伯利兹正处于这种局势。在这种背景下,总理同志发表了如下的声明:

“我国政府深切关心危地马拉对小国伯利兹重新施加压力和进行军事威胁。这种行径迄今阻挠着伯利兹人民如愿以偿地取得独立,同时危害了他们着手从事的社会和经济发展方案。

“国际社会的多数国家都谴责危地马拉的侵略行为。最近在秘鲁利马召开的不结盟国家外长会议表示无条件支持伯利兹人民。该会议重申伯利兹的领土完整和伯利兹人民的独立权利，同意支持为此目的而作的一切努力。”

“危地马拉最近采取的行动不仅是对伯利兹人民的一项威胁。它阴谋在该地区的人民正应当竭尽全力进行社会和经济重建的时候来破坏他们的团结。”

“我国政府保证尽一切所能支持伯利兹人民争取自决的斗争。”

-----